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KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. — UDVARHELYVÁRMEGYE, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI 
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. _ _ _ _ _ _ _

Felelős szerkesztő: Fömunkatárs:

Pogány Kornél.Előfizetési dijak : Egész évre 4 fit. Fel evre 2 fi t. Kegyed u i <1 q F m i 1
évre 1 frt. Egy példány ára 8 kr. Papoknak es tanítóknak egesz VdJUd Hull II.
évre 3 fft — Hirdetések és előfizetési dijak a kiadóhivatalhoz j _ Társszerkeratök:

(Betegli Pál könyvnyomdája) intózendők Solj mossi Endre. Embery Árpád.
Mag jelen hete nklnt egyszer: va3árnap. | Kiadó- és laptulajdonos: 1$ e t e g ii Pál.

A lap szellemi részét illető közlemények a toszerkesztőhez in
tózendök. Kéziratok nem adatnak vissza. — Hivat,alos hír 
detések 100 szóig 2 kr,azonfelül minden sró 1 kr magán 
hirdetések □ cm.-ként 3 krért közöltéinek. Bélyeg díj külön 
30 kr. Nyilttér sora 15 kr. — Hirdetés és nyilttér dija előre 

fizetendő.

Előfizetési felhívás.
A »Székely-Udvarhely* ez. közigazgatási, 

közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi heti 
lapra uj előfizetést nyitunk. Előfizetési dijak :

Egész évre...................................4 frt
Félévre........................................ 2 frt
Negyedévre.............................. 1 frt
Papoknak és tanítóknak . . . 3 frt
Külföldre egész évre .... 6 frt
Azon t. előfizetőinké1, kik előfizetéseikkel 

még hátralékban vannak, kérjük annak szives ki­
egyenlítésére, nehogy a lap s étküldése fennaka­
dást szenvedjen. Előfizetések a kiadóhivatalhoz
intézendök. Ajánljuk e felhívásunkat a hátralékban 
levő t. községi elöljáróságok szives figyelmébe. 

Tisztelettel
a kiadóhivatal.

Színészetről,
Jó század telt el azóta, hogy szinművé­

szetünk nem mostoha gyermeke a hazai 
társadalomnak; sokat kellett e századon át 
harezolni a szegény ideálistának, inig elve- 
hette művészi becsvágyának egyetlen jutal­
mát, a társadalmi egyenjogúságot. Addiglan 
a klasszikus korszakok egyoldalú felfogásá­
nak hagyományát követte a müveit világ, 
proletárnépségnek tekinté a színművészet 
koplaló apostolait, mint a kik más pályáján 
meg nem állva munkájuk sarát, itt az életet 
jelző deszkákon, az örökös jókedv köny- 
nyelmü mezején találhatják meg csupán 
élethivatásuknak rózsaszínben játszó mun­
kakörét.

Nagy szó, nagy vívmány ez a társa­
dalmi egyenjogúság, mert részesíti kiváltsá­
gaiban a színészt is épen úgy, mint bármely 
más kenyérkereseti hivatásnak szellemi nap­
számosát.

A színész ma nem diszkvalifikált sze­

méh', játszik jólétéi t, nem csupán a megél­
hetés fejében; hirdeti, terjeszti nemzeti 
nyelvünk szépségeit ajakkal, kultiválja nem 
ritkán hivatott tollal ; átülteti idegenből a 
színi termékek remekeit; jellemében bíznak, 
mint máséban és sértett becsületének jog­
védelmi fóruma van épen úgy, mint az állam 
bármely más polgárának; ma nem lenézett 
pária és züllésnek indult világpolgár, hanem 
a közhasznú haladást ezélzó törekvések na­
gyon is számottevő tényezője. Manapság az 
az ifjú, ki a színművészet iránt t lentumos 
tehetségének jövőt jósló jeleit mulatja, nem 
kell, hogy statistai lépcsőn kezdje gyakor­
latát, nélkülözzön, izzadjon és fázzék és 
majdan veterán korában szedje küzdelmei 
gyümölcsét. Ma sziniakadémia és neves szí­
nészektől dirigált magán iskolák állanak a 
lappangó tehetségek kiművelésére s a leg­
szebb ifjúkorban már elsőrendű tagja lehet 
az ország első színházának, ha dolgozni tud 
és haladni akar.

Állami segélyben részesülnek egyes 
társulatok; igaz, hogy elenyésző csekély ez 
a szubvenczió ahhoz a nagy áldozathoz, 
melyet nagyobb társulatok igazgatói saját 
zsebükből meghozni kényszerülnek, de 
mégis a kezdet, mely mindig legnehezebb 
szokott’enni, már n. rgvan s remélhetőleg 
a színész nemcsak nyugalomdijra igényt 
tartó, hanem az állam fizetett hivatalnoka is 
lesz a közel jövőben, mely be kell, hogy 
következzék ama nagy horderejű missiónál 
fogva, mely a színművészet ezé Íját jellemzi.

Társadalmi válaszfalak már nem létez­
nek s előkelő családok küldik mindkét 
nembeli gyermekeiket a sziniképzőbe, mert 
a színi élet ma nem könnyen billenő, sikam­
lós deszkalap tövében immoralitás örvé­
nyével, nem könnyelműek ledér asyluma, 
hanem az élet többi munkakörének minden 
attribútumával biró tisztes életpálya.

Talán több is; szerepe tág ab b ren­

deltetése tatása mélyebb, hasz­
nos eredményeiben általánosabb, mert az 
életet rajzolja, hibánkat és erényeinket festi 
élő, mozgó, cselekvő alakokkal.

Hitre tanít, hazafiságra lelkesít, a főid­
nek nevel s a színpadra hozott hibák és jel­
lem nagyságok típusaival maradandóbb, in­
kább érvényesíthető benyomásokat tesz, 
minden theoriák tömkelegéből megalkotott 
erkölcstannál; a mellett napi fáradalmaink 
után szórakoztató látvány és haszonnal gyö­
nyörködtet.

Járjunk hát színházba, mig módunkban 
áll, mert a színpad életiskoía, a színpad élet 
a maga reális igazságaival egyetemben.

Az iparkamara értesítése.
A marosvásárhelyi Kereskedelmi és iparka­

mara, tudatja az érdekeltekkel, hogy a szerb kir. 
államvasutak Belgrad ban különböző anyagú és 
méretű épületfa szállításának biztosítására árlej- 
fcési hirdetést tett közzé a »Srbske Nairne< czimü 
lap juiius 24 iki számának hivatalos részében. Eme 
hirdetésre vonatkozólag a Magyar Kereskedelmi 
Muzeum igazgatósága az érdekeltek megkeresesere 
bővebb felvilágosítással szolgá .

Továbbá tudvalevő, hogy a szarvasmarhák­
nak az eddigi gyakorlat szerint a sütövassa! esz­
közölt bélyegzése sok károsodást okoz az által, 
hogy az állati bőrök azon helyen, hol a bélyegzés 
helye vau, kilyukad, jelentékenyen csökkentvéa 
ezzel a bőrök órtóiíét. A uagymóltóság’i földmive- 
lésügvi miniszter ur fölhívása folytán a marosvá­
sárhelyi kereskedelmi és iparkamara ismételten 
figyelmeztetni ki'áuja az érdekelt gazdaközönsó- 
get, hogy jövőre a tüzes vassal való bélyegzést 
vagy teljesen mellőzzék, vagy pedig azt a far he­
lyett az állat szarván, esetleg állkapcsán alkal­
mazzák.

A katonai szükségletek szállítását illetőleg 
pedig a nagyszebeni cs. és kir. katona-kórház ré­
szére szükségelt, konyhabereudezési és kórházi 
szükségletek pályázati határideje folyo évi szep­
tember hó 10-ére van kitűzve. A hirdetmény szö­
vegét a kamara az érdekelteknek levólbeli meg­
keresésére megküldi.

T A R C Z A.

Barátság.
Ki vígan iszsza asztalodnak 
Kedélyderitö szin borát,
Mig habzik a pohár a bortól 
Kitartó, hü és jóbarát.

Ki érdek nélkül ter be hozzád 
És érzi kedved, bánatod,
Oh azt magad kórül mindenha 
Nemes barátként láthatod.

Ki hűn megőrzi azt az érzést, 
Melylyel szived titkába lát: 
Ilyen kevés van itt a földön, 
De az az egyetlen barát.

Maradj velem ...
Maradj velem, maradj csak édes, 
E földön hosszú még az ut, 
Szükségem vau vigasztalóra,
Ha sajkám örvényedéire jut.

A szív viharja tart örökké, 
Sajkám: a h i t ha elmerül,

elfi

Hová lennék vészek között ón,
Magamra hagyva, egyedül? ...

Maradj velem, tekinteteddel 
Gyújtó fényt, világot énekem,
Egykor talán majd révbe érek,
Ha annak útját követem.

Maradi velem, maradj örökre 
A sir bezártáig enyém,
Szeiess úgy, mint midőn először 
Az ajkam ajkadra tevém.

Majd gyűlni fognak itt körültem 
A vésztől terhesült habok,
Nem, nem merül el gyönge sajkám,
Ha te velem együtt vagy ott.

Vihart korbácsoló szavadra 
Az én szivem csöndes leszen,
Megváltod éltem századikszor 
Én angyalom, én kedvesem.

Tarcsafalvi Albert.

Áltudós.
Láttam, ép oly, 
Mint a könyvmoly 
Folyton tanul

S hibátlanul 
Perg a nyelve;
Meg van telve 
Czifra szókkal 
Dikoziókkal.
A sok könyvtől 
Majd hogy földöl, 
— Fél is vala — 
Kis asztala,
Már nem jöhet 
Ah több kötet,
A szekrénybe 
Nem is fér be.
És ez soknál 
Ma imponál;
Bölcs és okos 
Ki előtt most 
Sok könyv vagyon 
Tudós nagyon.
De a titok, ■
A mint nyitok 
Egy könyvébe: 
Szűnik, vége. 
Arczul vág a 
Tudóssága,
Mert a lapok : 
Vágatlauok.

. n.

Lapuak raai számához eg'y féli v aaaellélslet -van. csatolva.
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A színházból.
Jól esik konstatálnunk, hogy szinházjáró 

közönségünk már együtt van és szorgalmasan 
látogatja az előadáso dat; az ifjúság pedig, mintha 
összebeszélt volna, majdnem testületileg vesz 
részt s tapsaival jutalmazza derék színészeink 
mindennapos fáradozásait.

E két körülménynek tudható be, hogy az 
egész héten telt ház előtt játsztak.

A he’ti műsorban két operette volt, a Suhancz 
és a Kis Alamuszi; ez utóbbi plane zsúfolt ház 
előtt és dicséretes ensembleval ; az előbbiben a 
primadonna kissé indispónálva volt rekedtsége 
miatt, de aztán belemelegedett és tüzes jókedvvel 
játszott mindvégig ; az operettsikerben osztoztak 
még Pénzes és neje, a feltűnően szép hangú Bándi 
Róza, a kedves haugorganummal biró Rubos és 
Kovács Sándor, kinek a héten bő alkalma nyilt 
színé g képességeit minden oldalról bemutatni s 
bajos kritikát mondani, vajon a drámában-e vagy 
az operettben jobb.

A méltóságos csizmadiában Rubos, az Ott­
honban Bokodiné valósággal remekeltek,

Szinrekerült Molier klasszikus vigjátéka is a 
Fösvény, melyet a szinlap Molier-est czimen jel­
zett; mi bátran nevezhetjük Bokodi-estnek, mert a 
derék igazgató rendezés, szereptudás, művészi fel­
fogás és játék dolgáb n tagjainak mintául szolgáló 
kabinetaíakitást nyújt ott mint minden szerepében. 
Csak azt nem értettük, hogy miért kell Harpagon- 
nak lucziferileg sántálui?

Páratlanul mulattató és tanulságos est volt 
Szigethynek »Rang és mód«-ja, ugyancsak Bokodi 
és neje, Károlyinó, Pénzesné és Kovács Sándor 
pompás játékai mellett.

Pénteken a Szökött katona ment, tegnap pá­
dig »Rákóczy Ferencz fogsága», melyről mint 
darabról már rég elmondták, hogy lehetetlenség, 
tele ferdített históriai adatokkal, elfogult tenden- 
cziákkal és Rákóczi nagy jellemére árnyat vető 
situacziókkal; csupán két pontja hat; a megalku­
vást nem ismerő magyar jellem, Bercsényi hazafias 
dikcziója és a tokaji bevonulás. Különben az ifjú­
ság jól mulatott és sokat tapsolt.

Ma a Vigéczeket adják bérletszünetben.

KÜLÖNFÉLÉK.
Tekintettel a székely nemzeti millen- 

náris emlékoszlop érdekében megindult moz­
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétröl-hétre nyugtázza,

Dronka János gör. kel. lelkész 6 írt 80 krt 
gyűjtött, Jakab Dániel m. kir. adótiszt Hajdú- I 
Szoboszlóról 50 krt küldött, melyet köszönettel ! 
nyugtázunk. Főösszeg: 4504 frt 1 kr.

— Esküvők. Két díszes esküvő volt a múlt ' 
hét folyamán városunkban. Ugyanis f. hó 3-án lé­
pett frigyre Feleki Pál rendőrkapitány Szorger 
Irmáv eX, városunk egyik legszebb leányával. A 
polgári kötés után Bedő Ferencz ref. első pap mon­
dott áldást az uj párra, mely után hosszú kocsi 
sorban vonult a szüiöi házhoz a diszes nászkiséret, 
melynek sorában ott voltak Szorger Ferencz és 
neje, Feleki Miklós ny. színművész és iró s váro­

sunk díszpolgára valamint neje, Munkácsy Flóra, 
mint örömszülök mellett: Ugrón János alispán, 
Szabady Ferencz dr és neje, Csauády Zalán kir. 
járásbiró és neje, Nagy Samu dr ügyvéd és neje, 
Ráozkövy Samu dr, Tarnovszky Géza dr ezredor- 
vos, Szabó Ferencz és neje leányával, Márton 
János ügyvéd és neje stb. — Tegnap délután 4 
órakor esküdött örök hűséget Válentsik Ferencz 
dr városunk szülötte s jeles képzettségű fiatal 
ügyvéd Györffy Erzsinek, Győrífy Titusz kir. 
törv. biró kedves és ‘ szép leányának. A polgári 
kötést egyházi esketós követte a plebánfa-tem ■ 
plombán, hol Jung Cseke Lajos apát vallásos esz­
mékben gazdag beszédet intézett az uj párhoz. 
Násznagyok voltak : Lázár Menyhért (Gyergyó) 
özv. Donogányinóval és Sebessy Ákos v. tiszti 
ügyész. Nyoszolyó leányok : Medgyessy Emma, 
Lázár nővérek és Boros Ilonka. Vőfélyek Gergely 
Andor kir. albiró, Koncz Aurél, Soó Rezső dr és 
Zakariás Jenő dr. Az elite társaságot nagytzámu 
rokonság egészítette ki. Esküvő után az egész 
nászkiséret a »BudapesU-szállóban gazdag lako­
mához ült. Legjobb szerencsekivánatunk kísérje 
mind a két frigyet.

— Értesítés. Ez utón is figyelmeztetni kívá­
nom a millenniumi kiállításra nálam jelentkezőket, 
hogy az indulás ideje folyó hó 24 én d. u‘, 3 órára 
van megállapítva. E határidő csak azon esetben 
szenved változást, ha a kiállítás igazgatósága a 
fent jelzett időre szállásról nem tud na gon dós kod ni. 
E körölmény különben jó előre közhírré fog té­
tetni. Székely-Udvarhely-t, 1896. szeptember 4. 
Dr Demeter, főszolgabíró.

— Zoborhegy Udvarhelymegyében. P^r nappal
ezelőtt, augusztus 30-áu avatták fel nagy ünnepé­
lyességgel a Nyitra város melletti Zoborhegy te­
tejére állított egyik oszlopát, a honfoglalásnak. A 
homoródalmási barlang szorosán alól nem messze, 
a Vargyas-patak jobb oldalán Homoród Almás, 
Homoród-Karácsouyfal va ős Vargyas községek 
erdőségei összeszögelésénól, a Mirke-hegy délke­
leti láhjában, vargyasi területen, egy kalapfej 
módjára magasan kiemelkedő, bokrokkal benőtt, 
magas hegyet, vargyasiak, almásjak és karácsou- 
falviak szintén Zoborhegyuek neveznek. Némelyik 
Zabornak is mondja. Az a kérdés lehet most, hogy 
a Zobor, vagy Zabor szláv, vagy magyar (hun- 
szkita) szó e, miután az ország eheukezö két vég­
pontján, nyugati és keleti határszélen, amott több­
nyire szlávok, emitt csupán székelyek (hun mara­
dékok) által lakotl bolyén hegy megnevezésére 
fordul elő. Igazán kiváncsiak lennénk e tekintetben 
valamely sietős szakvéleményre, ha kívánságunk 
hangja e megye határaiu túl az akadémia nyelv­
tudósaihoz is eljutna.

— Vendéglői záróra. A mint értesülünk a zár- ! 
órára vonatkozó városi szabályrendeletnek a vár- 
megye által még 1893 ban elrendelt és az alispán 
áltál azóta többször sürgetett módosítása megtör­
tént s a képviselőtestület által alkotott uj szabály- 
rendelet az október 6-iki törvényhatósági közgyű­
lésen jóváhagyást fog nyerni. Valóban ideje volt, 
hogy a viszonyoknak nem megfelelő régi szabály­
rendelet módosittassék s a csendesen estelizö kö­
zönség a rendörszoigák általi zaklatásnak ne le­
gyen kitéve.

— Tűz. Muzsna községben múlt hó 23-án d. 
e. fél 10 órakor tűz ütött ki és elégett Bója Fe- 
reucznek csűre 110 kalangya butája, 20 szekér 
takarmánya 484 frt értékben, Kovács Dánielnek 
csűre, 49 kalangya búza, 6 szekér széna 219 frt 60 
kr ériekben. A tűz tartama Blatt szerencsére szél­
csend volt. Úgy a helybeli, mint a darzsi tűzoltó­
ság igen deiekasan működött és annak köszönhető, 
hogy a tűz tovább nem terjedt. A viz azonban oly 
szűk volt, hogy az egész falu alig birt elegendőt 
hordani.

— Uj fürdő. Jakab György oroszhegyi lakos 
pár héttel ezelőtt »Kovácstelep« nevű telkén ken 
deráztató tavat akart ásni. A mint a mocsaras he­
lyen mezítelen lábbal dolgozott, azt vette észre, 
hogy lábára, melyet évek óta a köszvénybántal- 
mak gyötörtek, a szejkés viz jótékony hatással 
van. Utánna többen kezdték e vizet használni és 
mindenkinek jótékony hatásúnak bizonyult. Most 
bepadolták és igy használják fürdő gyanánt így 
Jakab György saját szerencséjére kenderáztató tó 
helyett, emberáztató tavat ásott. Jó volna orvosi­
lag is megvizsgálni, mert nem lehet tudni, mily 
gyógyvizet rejt magában az ingovány. .

— Villámcsapás. A múlt. hétfői vihar alkal­
mával Körispatakou a villám lecsapott s Fülöp 
Mózesnek gazdasági épületét találva,( azt több 
szekér széna és gabonával együtt elhamvasztotta. 
A kár jelentékeny.

— Dr Damokos Antal, a tordai kij\ törvény­
szék köztiszteletben álló elnöke, kir. törvényszéki 
elnökségének 25 éves évfordulóját, a tordai kir. 
törvényszék, összes járásbíróságai és a tordai kir. 
ügyészség folyó évi októberből? én jubileummal 
megünnepelni egyhangúlag elhatározván ; az ér­
tekezlet megbízásából tiszteletteljesen felkérem 
mindazon tisztviselő társainkat, a ikík szeretve 
tisztelt elnökünk tordai kir.törvényszeki elnöksége 
alatt a tordai kir. törvényszéknél vagy annak bár­
mely járásbíróságainál szolgáltak, hogy neveiket 
jelenlegi állásukat, lakczimüket Pozsoui Antal 
tordai kir. törvényszéki biró úrhoz folyó évi szep­
tember 15-ig beküldeni sziveskedjenéjk. Egyszer­
smind tisztelettel felkérem elnökünk mindazon 
helyi és vidéki tisztelőit, a kik az október hó 17 én 
esti 8 orakor Tordau, a városi nagyteremben ren­
dezendő jubileumi vacsorán résztvenni kívánnak, 
hogy a Gombos László és Polcnyi S. urak üzleté­
ben kitéve lévő aláírási iveken, neveiket sajátke- 
züleg bejegyezni, vagy ugyanoda Írásban jelent­
kezni szíveskedjenek. Torda, 1896-. augusztus hó 
29-én. Sándor Kálmán, kir törvényszéki biró, 
rendező bizottsági elnök.

— Székely munkások alkalmazása. A maros-
vásarhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, 
hogy a kereskedelmi miniszter ur értesítése sze­
rint f. évi junius hó 15 óta a budapesti gépgyárba 
2 székely vidéki munkás még pe.dig egy géplaka­
tos és egy vasesztergályos vétetett tel é* hogy 
ezen gyárba szeptember hónaiban több ügyes 
vasgya us és vésős lesz felvehető. Fölvétetni kí­
vánók a kamarához fordulhatnak.

— Önkéntes-jelöltek tanfolyama Kolozsvárt. E
czim alatt már 5 óv óta feuáll és kiváló sikerrel 
mükö lik Kolozsvárott egy oly tanintézet, melyben 
16 20 éves ifjak, kik érettségit nem teltek s

Folytatás a mellékleten.

Miui és János.
Jelenet fürdőzés után ; csinosan bútorozott szoba.

Mini, János, később a házi ur.
Mini (törülgeti a bútorokat). Ah, ah . . .és 

mindig csak ah! Többet nem tudok mondani; ki­
cseppentem a pünkösti királyságból .. .

Már mindegy ; elforog ez az esztendő ! Nem 
dolgozom, azért sem dolgozom (lecsapja a törlőt) 
inkább felmondok ; nem ón ! Hm, furcsa is volna 
port törölni, vizet hordani, steifot vasalni . . . mi­
kor nekem követképviselők és elegáuyos jogász 
urak bókoltak!

Istenem, istenem ! miért is múlandó minden 
e világon, mórt nincs örökös szezon a fürdő­
ben ... ah!

Egy holnapig voltunk szabadok, egy holua. 
pig a fürdőben; éltünk, mint hal a vízben. B’loz- 
tunk, suváletteztünk, konczentiroztunk. Közös 
ruhát tartottunk asszonyommal, már t. i. ő éjfélig, 
ón éjfél után vettem föl.

S a mi fő, egy zsörtölődő szavát sem hallot­
tam Persze, félt, hogy ott hagyom. Tudom jól, 
hogy fürdőn a szobalánynak nagy renomája van.

De most,„pfuj ! visszapótolja kamatostól. Ha 
valamit ide kell tennem, nem jó; azt mondja, hogy 
tegyem oda. Ha oda tettem, nem jó; azt mondja, 
hogy tegyem ide staff. Bene nóta, ezt a szót is az 
újságból olvastam, de nem tudom, hogy mit jelent!

Stefi... ? No de mindegy, majd megtanulom

a konservacziós lexikonból, vagy meg iuterviv- 
máuyozok egy okos embert

Úgy biz az, ilyen kínokat oktrouyál rám 
asszonyom ; ez igazán nagysásasszonyi malaczia !

János (hozzá futva). Adják isten Mini 
szentem, gyöngyöm, violám . . .

Mini (kitér az öleles elöl). Nananaua , , . . 
először is nem vagyok mini, hanem Hermiu; má­
sodszor maga nem János, hanem Jean és harmad­
szor 3 lépés távolság, kegyed katona volt, tudja 
mi a suborditás; kell tudni, mert az ón személyem 
többé nem sért hetö ! Érti! ?

János. Ejnye de czifra szava lettél a für­
dőn la!

Mini. Igen, az lettem; studirozza meg, 
hogy többé nem vagyok szobalány, hanem kisebb 
hivatalnok s azért megpotentirozom, hogy kolle­
gának, vagy kartársnak szólítson, érti?

J á n,o s. Hát kollega lelkem, mondsza, hogy 
miféle kámfort ettél a fürdőn ?

Mini. Tudja meg tisztelt ön Jean kollega 
hogy fürdőn csak comforttal élnek. ’

János De mégis drága lib . . . e kolléga* 
valami rosszat vettél a begyedbe, mert az előtt 
am nem orgonaltál oly magasan.

Mini. Sok igaza van kollegi; mert rájöt­
tem, hogy a magáé nem lehetek,maga még nem áll 
azon a nyivón, a hol egy kis hivatalnoknak állani 
kellene ; ón legaUbb is ténsasszony akarok lenni.

János (szomorán). Jól van na ; hej de 
mégis huuczut lehetett az a kegyed ur, a ki magát 
tisztelt ön, igy kiczibilizázta . . .

M i u i. Úgy látja, nyugodjék meg végzeté­
ben s elégedjék még meg mostani kondjdácziójával.

J á u o s. Ha muszáj, de hallja kartárskollóga, 
hol tanulta ezeket a tónsasszonyi szókat, mert ne­
kem is, o'yan czibilizálódhatnókom vau?

Mini. Az újságból a fürdőn, mert asszo­
nyom engem is kultiváltnak mondott; aztán bá­
lokba vitt, hol nagy urak kurizáltak engem;épen 
pláné egy heuczig képviselő ; szóval gáucz egészen 
más vagyok s hogy nem leszek a felesége, az szent 
és hájlig.

János. Hat ize . . . kollega, ezeket a szó­
kat mind tudni kell, hogy magát kegyed valaki 
el vehesse?

Mini. Bizony igen ! t
János. Melyik újságból lehet kitanulni ?
Mini (mérgesen). Kollega ne gúnyolódjék 

velem, mondtam már, hogy tartsa be a suborditást 
s engem ne illumináljón.

Házi u r (hirtelen jön, meglátja Jánost). 
Jean, mit csinálsz itt? dologra!

, János (zavartan). Hát instálom, a kolle­
gával ...

Házi u r. Mondtam ! (János lassan el. Mi- 
n ihez) Hogy vagyunk? (megczirógatja.)

János (az ajtón leselkedve bekiált). Most 
m ár értem a csizilót! Delfin.
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Melléklet a »SzékelyUdvarhely» 36. számához.
R hely.

mégis mint egyéves önkéntesek akarnak szolgálni, 
előkészítést nyernek az önkéntességre jogosító 
vizsgalatra. Szeptemberben uj kurzus nyílik meg, 
s o hónapig tart. A kik bővebb felvilágosítást 
óhajtanak, forduljanak a tanintézet igazgatóságá­
hoz: Kolozsvár, Wesselényi-utcza 1. sz.

Pályázat. A nagyszebeni cs. és kir. 1‘2-ik 
hadtest iuteudaiurája, a nagyszebeni, szászvárosi, 
gyulafehérvári, kolozsvári, bras-ói, marosvásár­
helyi, medgyesi és beszterczei katonai kórházak 
1897. egész évi esetleg 1898 — 1899. évi élelmezé­
sének biztosítása végett pályázatot hirdet, mely­
nek föltételei a marosvásárhelyi kereskedelmi és 
iparkamaránál a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők. Az ajánlat benyújtásának határideje min­
den egyes kórházra nézve folyó évi szeptember 
30-átói október 16 áig más más napokra vau meg 
állapítva. 6

— Piaczi árak. Tiszta búza 4.75, rozs 8 25 
elegy búza 4.-, török búza 4-, zab 2.40, árpa 

• > burgonya uj 2.— hektoliterenként. Szalonna
80 kr, marha-hus 36 kr, disznó-hús 41 kr, juh-hus 
24 kr 1 kilogram monk int. Tűzifa kemény 10 írt 
40 kr, tűzifa lágy 6 frt 40 kr köbméterenként.

reszüe^él eí é t-T6 ,* 1’ h°8y fo,^modónök ke- 
bé vegte 'n Z 7 b,ZOÜ>llvanynyal felszerelt 

° legkésőbben folyó
nlk a hitltaí a-Vtrmegyrf ,iszti főorvosá­
nak a hivatalos helyiségben személyesen adják ál
Ugyanezen magas körrendelet értelmében a nagy­
szebeni m kir. babaiskoláu ugyancsak erdélyi
töbhT t rŰÖVendékek Számára rendszeres,tett 
több osztond.jas állomás fog a f. évi október hó
1-eu kezdődő tanfolyam idejére betöltet ni, melyek­
nek elnyerese czeljaból a kérvények a fenuemlifett 
bizonyítványokkal felszerelve, legkésőbben f. évi 
szeptember hó 20 iga vármegye tiszti főorvosának 
személyesen atadandók. Miről különösen a német 
ajkú községek az idő rövidsége miatt azonnal ér­
tés, tendok. Székely-Udvarhelyt, 1896. évi augusz­
tus ho 22-en. Ugrón, alispán.

169. oldal.

a.’
Igazmondó Gérgöly monológjaiból.

Tudatom mindenkivöl, hogy mán megérkez­
t-töm ón es.

,JÓ es vöt ám, mert a fiamból könyvkötőt 
^akarók csinálni s meg es kérőm a tektös iparható- 
f.yyságot s hát ahajt nem tetszett, mert én nem va- 
yjigyok protekcziós. Mán az e* igaz, hogy a tektös 
piparhatóság több jurista jogászdolgot tanula, de 

aunyit ón es tudok, hogy mitől jó ám a 6., 41. és 
Aó47. §-ok ; azért es apellálok.

. 5 bJ§y haliám, hogy a feö szerkesztő ur a 
^Budapestbe voót; ón es voótam ; haza es jött az 
. esküvőről és egyenesen a nyomdába mönt, hol es 

^megtudám, hogy a »Hymen«-bö került, melyöt 
'í* Rózsái aggatának egy bő az ő életibül pápában.

01 vasam es, kedélyös es, debeh jó móges, hogy 
viieköm feleségem van mán!
A 4Z ?8 *8az> bogy elmentőm a színházba, had 
frlam, mit órnök itt az ezermesterek, mer pöstbe 
jlátám épen póntókön. Ahogy meuyök, hát úgy 
kaja háltak, hogy nem is mentőm be ; ott maradtam 
a többi urbátyámmal és néztük a komédiát ingyöu. 
Jó dolog biz’ a hogy nagy melög van, legalább 

; nekünk es produkálnak, mert a pénzt pöstbe mee- 
ettöm. 6

Igen, a tektös alkapitau ur lenösült, most 
mán szabad a fráj, lehöt blattozui.

HIVATALOS RÉSZ.
715- szám m. 1896. M. kir. államópitószeti 

hivatal Székely-Udvarhelyen. Hirdetmény Ud­
varhelyvármegye közigazgatási bizottságának 
1414/96. számú határozata folytán a fenyéd-zete- 
laka gyergyói, bikás baczoui, óczfalva-káuyádi 
tvht. közutakra, valamint a felsöboldogasszony- 
falva-felsörákosi tvht. közút 24—39. km szaka­
szára 1897, 1898., 1899. és 1900. években szállj- 
tandó kavics érdekében uj versenytárgyalás hir- 
dettetik. A versenyezni óhajtók fölhivatnak, hogy 
erre vonatkozó 5% bánatpénzzel felszerelt sza­
bályszerű ajánlataikat 1896. évi szeptember hó 
19-ik napján d. e. 10 órájáig a fentuevezett hiva­
talhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mert 
a később ói kezeltek figyelembe nem fognak vé­
tetni. Az ajánlatokhoz felosztrsi kimutatás mellék­
lendő, melyben az ajánlott egységárak klmkint 
hetükkel és számokkal kiiraudók Ajánlatok vagy 
az egész közútra, vagy annak egyes szakaszaira
i8_ tehetők, de a nagyobb szakaszra ajánlkozók 
előnyben részesülnek. A vármegyének kavicster- 
melö helyei nincsenek s azért az ajánlatok oly 
módon teendők* hogy termelő helyről vállalkozó 
tartozik gondoskodni. A szállításra vonatkozó fel­
osztási kimutatás es részletes feltételek a neve­
zett m. kir. államópitószeti hivatalnál a rendes 
hivatalos órákban megtekinthetők és ugyanott a 
kimutatásokhoz szükséges nyomtatványok is meg­
szerezhetők. Székely Udvarhelyt, 1896. évi aug. 
27*ón. Ferenczi Endre, kir. főmérnök.

Sz.. 18863 — 896. alisp. Udvarhely vármegye 
alispánjától. A nagyméltóságu vallás és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter urnák idei 41560. szám 
alatt kiadott körrendeleté értelmében a kolozsvári 
egyetemen erdólyrószi szegény bábanövendékek 
számára rendszeresített húsz (20) ösztöndíjas állo­
más, melynek mindenike után az illetők az öt 
hónapig tartó tanfolyam alatt tizenöt (1 >) frtos 
ehíleges havi egyenlő részletekben fizetendő ötven 
\>JÚ/ kinyi napidijban részesülnek fejenként, az 
J' évi január hó 12-ón kezdődő tanfolyam ide- 
ó'i'e befogván tölteni, felhívom a czimet, hogy ezen 
-örrendeletet hatósága' körében illetőleg annak 
minden egyes községében megfelelő módon azon

87-134—1895. számhoz. Szabályzat a lóhere- 
es Juczerua-magfó.lék arankamentesség iránti vizs- 
galata es olumzároJásáról. A mezőreudörsógről és 
mezőgazdaságról szóló 1894. évi XII. t.-cz. illetve 
fZ ^u^kjégrehajtása tárgyában kiadott rende­
letéből kifolyólag a lóhere- és luczerna-magfólék- 
nek arankatartalomra való megvizsgálására és 
az ezen magvakat tartalmazó zsákoknak (zacskók­
nak; az arankamentességet igazoló okmáuynyal 
(barczával) és ólomzárral (plombbal) való ellátá- 
sara a m. kir. állami vetőmag vizsgáló állomások 
illetékesek melyek ezen működést a következő 
eljárás es feltételek mellett teljesítik : I. Aranka- 
mentességi vizsgálatok. Az aranka tartalomra való 
vizsgalatok a termelők vagy kereskedők kérelmére, 
illetve az illetékes közigazgatási hatóságok hiva­
talos megkeresésen e, az általuk beküldött minták 
alapján eszközöltetnek. A lóhere- és luczerna-mag- 
aruk arank amen tess égének vizsgálata czéljából, az 
áru jo átlagát képező, legalább is 1/3 mótermázsá- 
nyi mintát kellene átvizsgálni; minthogy azonban 
uy uagy arányú mintát súlyánál fogva postán be­
küldeni nem lehet, a vizsgálat megejtósóhez az u. 
n.: „szabályszerű minta“ beküldése elégséges. Ez 
a minta úgy készíttetik, hogy a kérdéses magból 

/i mótermázsáuyi mennyisén- eny sziikebh lyuku (20-as szövetű) rostán lesz átrosíálva s az 
Jgy uyert összes rostaalja küldendő be az állami 
vetömagvizsgáló állomásnak. Az ily módon készí­
tett minta csekély súlyánál fogva postán könnyen 
szállítható és mégis a vizsgálat megbízhatóságának 
szempontjából olyan értékű, mintha tényleg 1. 
mótermázsáuyi mag vizsgáltatott volna. A »sza­
bályszerű minta« csakis arankatartalomra való 
vizsgá at czéljára felel meg; ha tehat a kérdéses 
mag még egyéb szempontokból is megvizsgálandó 
lenne, akkor az eredeti áruból még külön 100 
giammnyi minta küldendő be. A mennyiben nem 
lehetne a fentirt módon mintát készíteni, a mag­
vizsgáló állomásom más mintát is elfogadnak, kívá­
natos azonban, hogy a minta az eredeti áruból 
minél nagyobb, legalább is mintegy 500 grammnyi
legye11- f-f-a a vizsgálat az ilyen kisebb mintát arau- 
katarlalmunak találná, ezen körülmény a minta 
utján bemutatott magárura nézve mérvadó, ha 
azonban a minta arankamentesnek találtatnék, ez 
esetben a vizsgálat bizonyító ereje csak arra ter­
jed ki, hogy: „az átvizsgált mintában nem talál­
tatott aranka.“ Magára az árura i ózve tehát csak 
oly vizsgálat eredménye nyújthat megnyugvást, 
mely az egész áru átlagából vett nagyobb minta 
vizsgálatából nyere!ott. II. Here-magtélók ólom- 
zárolása. (Piombozás.) Lóhere- és luezerna mag­
vaknak araukameutessógét igazoló ólomzárolását 
a m. kir. vetömagvizsgáló állomások a termelők 
vagy a kereskedők kérelmére a következő szabá­
lyok és feltételek mellett teljesitik : 1. A magvak 
csakis ép, varratiau zsákokban vagy zacskóban 
olomzárolhatók (plomboztathatók). A zsák (zacskó) ; 
jó erős legyen, s ha ilyen nem állana rendelkezésre, j 
akkoi kettős zsákba (zacskóba) helyezendő a mag, I 
de ily esetben is legalább a belső zsáknak varrat- - 
lauuak kell lennie. 2. A zsák (zacskó) száját nem j 
szabad varrni, hanem az kötözendő és pedig erős, j 
de nem vastag zsinegnek csak háromszori körül- j 
csavarása által. Az igy bekötözött zsák (zacskó) j 
csakis a vetőmagvizsgáló állomások által használt ‘ 
Possauer-féle ólomzári al (plombbal) zárandó le.
Az elárusitó saját ólomzárját vagy jelzőezéduIáját 
az állami ólomzár mellé nem alkalmazhatja. 3. Az 
ólomzárolás munkájának megkezdése előtt a zsá­
kok tágasabb helyiségben már sorba kell hogy 
legyenek és pedig úgy, hogy azokhoz két oldalról 
is hozzá lehessen férni. Az ólomzároláshoz szük­
séges eszközók: zsineg, óiomzárak, fatálak stb. ki 
kell hogy készítve legyenek az illető fél által, hogy 
a munka, feltéve, hogy különben a kellő segéd­
személyzet rendelkezésre áll, az illető magvizsgáló 
állomás közege áltál lehetőleg gyorsan végeztet­
hessék. 4. A luezerna- és lóheroféle magvak csakis 
oly esetben olomzárolhatók, ha a vizsgálat alkal­
mával a mintában egyetlen szem aranka sem ta­
láltatott- 5. Már ólomzárolt, de fels akadt zsák 
olomzároltuak nem tekinthető ; az ilyennek tar­
talma , tehát újból megvizsgálandó s csak azután 
olomzarol tatba tó. 6. Barczákkal és ólomzárral el­

látott zsákok hitelessége araukamentesség tekin- 
I leiében, a felbontás után azonnal megszűnik. Nyi­

tott zsákban vagy zacskóban elhelyezett hereféle 
magot, mint valamely állami vetőmag vizsgáló 
állomás által megvizsgáltat és ólomzároltat eláru­
sítani nem szabad. 7- Az olom zárol tatás a vető­
magvizsgáló állomásnak, annak székhelyén egy 
nappal, vidéken egy héttel előre bejelentendő. Az 
olomzárolás megejtóse azután lehetőleg a bejelen­
tések sorrendjében fogaimtosittatik. Bejelentendő 
egyutal az olomzarol látni szándékolt mag meny­
nyi sége is, és az, hogy apróbb sulymeunyiségek 
ólom zárol tatása nagyobb tömegben fog-e kiván- 
laf nj I m*vel a vetőmag vizsgáló állomások, a keres­
kedők és termelők érdekében a forgalom megköny- 
nyi é-ére bármily kis sulymennyiségü magot tartal­
mazó zacskó vagy zsák ólomzárolását is eszközük. 
8 Az ólomzároltatást eszközöltető fél, az itt fel 
nem sorolt esetleges egyéb feltételeket, amennyi­
ben ilyeneket az illető vetömagvizsgáló állomás 
vezetője az eljárás megkönnyítése érdekében meg­
állapítana, megtartani köteles. 9. Az ólomzárolás­
nál az alábbi minta szerinti zöld szinü bárcza 
használ tátik a vetömagvizsgáló állomások által:
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Jegyzet. Az eladónak nem áll jogában 
felnyitott zsák tartalmának aranka- 
mentességét jelen bárczával igazolni, 
mert e bizonyítvány csakis a plombbal 
elzárt zstk tartalmára vonatkozik.

............................... Az állomás vozetöje

pá

Ennek felső része levágatván, a két nyilason a 
zsákot összekötöző zsineg két vége áthuzatik és 
azután ólomzárral lezáratik ; elébb a bárcza alsó 
fele kellően kitöltve, belül a zsákban a mag tete­
jére helyeztetik. Az ólomzár egyik felén a magyar 
szent korona képe látható a másik felén az illető 
m. kir. áll. vetőmagvizsgáló állomás cnime körirat- 
bau olvasható. III. Az ai au kamen tesség iránti 
vizsgálatok és ólomzárolások dijai. Az aranka- 
mentesség iránti vizsgálat dija, az egyes mag- 
minták után 50 krajezár. Oly kereskedők és válla­
latok, kik valamely állami vetőmag vizsgáló állo­
másnál évenként rendesen nagyobb számú vizsgá­
itok végeztetnek, előfizetés esetében a következő 
díjmérséklésekben részesülnek : 100 előre fizetett 
vizsgálat dija 25 frt; ezeken felül minden további 
eS> vizsgálat 25 kr; 50 előre fizetett vizsgálat 
dija 15 frt; ezeken felül minden további egy vizs­
gálat 30 kr; 25 előre fizetett vizsgálat dija 10 frt- 
ezeken félül minden további egy vizsgálat 40 kr! 
Ha az előre fizetett összeg a tényleg végzett vizs­
gálatok által mar fel vau emésztve, az előfizetés 
alapján az illető fél hiteire igényt nem tarthat, 
hanem minden további vizsgálat után előre tartó-’ 
zik lefizetni a megfelelő dijat. Az olomzárolás dija 
fejében, a mótermázsánkéut számítandó fenti 
aranka mentességi uizsgálati díjon kívül még 5 
krajezár fizetendő; ha azon bau egy mótermázsáuyi 
magmennyiség több részletben ólomzároltatik, 
meg ezenfelül minden egyes részlet után 2 kruyi 
dij fizetendő. Az olomzárolások alkalmával történő 
a ran kamentességi vizsgálatok akként lesznek fel­
számítva, hogy minden egy métermázsa súlyú mag 
uláu egy aranka vizsgálat dija számittatik, a mely 
azon esetben is fizetendő, ha a megvizsgált mag­
készlet arankatartalmuuak találtatván, ólomzárol • 
ható nem volt Nem az illető vetömagvizsgáló ál­
lomás székhelyén történő ólomzároltatás alkalmá-
Veil, ü fél a kiküldött, közeit útiköltségeit és napi-
dijait, az állomásnak megtéríteni tartozik. Gazdák 
számára a vetömagvizsgáló állomások, alapszabá­
lyaik értelmében, az aranka mentességi vizsgála­
tokat díjmentesen teljesítik, az ólomzárolás alkal­
mával azonban a fenti dijak és költségek a gazdá­
kat is terhelik. Kelt Budapesten, 1896. julius hó
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10-én. Darányi s. k. földmivelósügyi magyar kir. 
miniszter.

Sz.: 17307- 96. alisp. Valamennyi község 
elöljáróságának és Székely-Udvarhely város pol­
gármesterének. A földmivelésügyi m. kir. minit-z 
tér urnák a lóhere- és luozernamagfélék aranka- 
mentessége iránti vizsgálata és ólomzárlata tár­
gyában 87434 — 95. szám alatt kiadott szabályzatát 
közhirrététel végett azon értesítéssel közlöm, hogy 
Udvarhely vármegye a kolozsvári (kolozsmonos- 
tori) gazdasági tanintézetnél fennálló magyar kir. 
vetőmag vizsgáló állomás működési körébe tarto­
zik. Székely-Udvarhelyt, 1896. évi augusztus hó 
21-én. Ugrón János, alispán.

Sz.: 19827- 96. alisp. Hirdetmény. Az udvar­
helyvármegyei kórház helyiségeinek kimeszelte- 
tése vált szükségessé, az erre vonatkozó árlejtési 
tárgyalás folyó évi szeptember hó 10 ón d. u. 3 
Órakor fog megtartatni az alispáni irodában. Miről 
az érdekelteket oly hozzáadással értesítem, hogy 
írásbeli zárt ajánlatukat a kitűzött határnapon d. 
u. 3 óráig a jelen tárgyalás eszközlésével megbí­
zott Vorsatoz Antal megyegazdához beadhatják. 
Az árlejtósi feltételek a hivatalos órák alatt az 
alispáni hivatalnál megtekinthető^. Székely-Ud­
varhelyt, 1896. augusztus 28-án. Ugrón János, 
alispán.

Mindhárom főszolgabíró urnák. Valamennyi 
községi elöljáróságnak. Miről azonnali közhirrété­
tel végett értesítem. Székely-Udvarhelyt, 1896. 
augusztus 28 áu. Ugrón alispán.

HIRDETÉSEK.

Eladd telek.
Egy telek 3 szobából, kony­

hából, kamrából s pinczéböl álló 
lakással, istállóval stb., egy kis 
virágos, meg egy gyümölcsös 
kerttel eladó. Megtekinthető a 
Király-ulczában az 541. sz. alatt.

Táncziskola-megnyitás.
Van szerencsém értesíteni a t. szülőket és j 

tánczkedveiö ifjúságot, hogy folyó évi szeptember j 
hóban, itt működésemnek tizenegyedik évében 
táncztauitásomat megkezdem. Tanításom tárgyai 
a legújabb és legjobb tánczdarabokbó! állanak. 
Eddigi szives pártfogásukat kérve, vagyok kész 
szolgálattal

Sara Miklós,
táncztanitó.

Ftiszerkereskedő tanoncznak
2 jó családból való fiú felvétetik Gál Já­

nosnál Székely-Udvarhelyt.

ŐSZI-“; CZIPOK
a legcsiuosabb kiállításban és olcsó árak mellett — tisztán kézi 
munkával előállítva — nők, urak és gyermekek részér 
állandó raktáron vannak az „ElSÖ SZÓliely CzlpÖ-
raktár szövetkezet*‘-nél (Székely-Udvarhely 

„ Bori parszö vet kezet“ üzlethelyisége). 15—26
Vidéki megrendelések mérték, vagy egy viselt 
czipö beküldése után pontosan teljesítve lesznek.

Üzlet-nyitási jelentés!
Van szerencsénk a n. ó. közönség becses 

tudomására hozni, miszerint a helybeli piaczou
a Szántó-féle Házban egy

fűszer-, gyarmatáru-
és bőrűzletet nyitottunk.

Ezen alkalommal fősulyt fektettünk arra 
hogy üzletünket kitűnő fajta, lisztele- 
lsei, valamint a legjobb minőségű kávékkal, 
rizsekkel s minden e szakmába vágó árukkal sze­
reljük fel. Nagy válaszlék erdélyi kitűnő borokban.

Midőn a n. é. közönség szives pártfogását 
kérjük, jegyzünk hazafias tisztelettel:

Salamon és Szombathy.
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Faeladási hirdetmény.
Udvarhely vármegye Árvátfalva Ií. határrészében 

(tizenhét falu havas) fekvő és az óczfalvi közbirtokosság 
tulajdonát képező fenyő erdőből 8*88 k. hold fatömege — 
Udvarhely vármegye tekintetes közigazgatási erdészeti bi­
zottságának folyó évi 360 keb. számú határozata alapján 
— folyó évi szeptember 14-én d. u, 5 órakor öczfalva 
község házánál nyilvános szóbeli és zárt Írásbeli árverésen 
el fog adatni.

A 8*88 k. hold fatömege — a megejtett becslés 
szerint mintegy 701 m8 I. és II osztályú luezfenyö fűrész- 
anyag és 817 m3 luezfenyö épületi fa.

Az erdörészlet a Csikvármegyébe vezető állami út­
tól mintegy 9 klmnyire és 2 vasúti állomástól (Sz.-Udvar­
hely) mintegy 26 klmnyire fekszik.

Kikiáltási ár 1705 frt, minek 10 százaléka bánatpénz.
A kellő bánatpénzzel felszerelt zárt Írásbeli ajánlatok 

a szóbeii árverés megkezdéséig benyújtandók. Utóajánlatok 
tekintetbe nem vételnek.

Az árverési feltételek és részletes becslés alulírott 
főszolgabírónál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Székely-Udvarhelyt, 1896. évi szeptember hó 4-én.

Dr. Demeter Lőrincz,
főszolgabíró.

i4 és i6 it,-íoo drb legfinomabb papirszivarka
hüvely (cigaretta hülsni) : »Tout Egal«, »Le Columbus« és »La Republique«

Ketegh l*ál papir-kereskedésében Székely-Udvarhelyen (Kossui.h-utcza).

Feltűnő olcsó!

RUDOLF JÓZSEF
Vau szerencsém a n. ó. közöns-'g becses tudomására hozni, hogy 1889. óta fenn­

álló kárpitos-üzletemet megnagyobbítottam s ezentúl készen tartok mindenféle búto­
rokat u. m. : Sifonerokat, ágyakat, tükröket, függöny tartókat, mosdó- és éjjeli szekré­
nyeket, író-es szalonasztalokat, divánokat és nádszékeket, a legegyszerűbbtől a legdí­
szesebbig Elvállalok továbbá mindenféle divánok, garniiurok, matráczok, függönyök 
es rollettak készítését női kézimunkák montirozását, szobafalak kárpitozását papír 
tapétával is mmdenfele díszítéseket. v v

Továbbá bátor vagyok a u. é. közönség becses figyelmét azon körülményre fel­
hívni, hogy a nalam vásárolt bútorokért teljes felelősséget vállalok, mert áruim nem 
gyári munkák, hanem a legjobb hírnevű asztalosoknál készültek.
tartnkKÓSZpéBZV ?? 6lÖUíÖn vásárlásaim fol)tán és mivel nyílt helyiséget sem 
ártok s ez áltál is tetemes Költségét megiakaritva, azon kedvező helyzetben vagyok, 

hogy tisztelt vevőimet olcsóbban kiszolgálhatom mint bárki más. } g>
kérveEe!mátal kÖ?ÖnÖm a. k k«^önségnek irántam ez ideig tanúsított bizalmát s 
kerve ezutanra is becses partfogasukat.

Teljes tisztelettel

Rudolf József.
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Részletfizetésre is!
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., , V*n szerencsém t. vevőim és a n. érd. közönség szives figyelmébe 

aj an I am, miszerint megrendelőim kényelme, lelkiismeretes és gyors 
kiszolgálása tekintetéből: teljesen uj és a legkitűnőbb gépekkel fel­
szerelve, könyvnyomdámat ® 1

ti t

KONYVKO m

<x>
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<X>í<>
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<x><x>

<X>

berendezésével egészítettem ki és minden névvel nevezhető könyv-
kötői munkát a legegyszerűbb fűzéstől a legdíszesebb kiállítású 
kötésig

minden versenyt kizáró olcsó árakon
elvállalok és a leggyorsabban elkészítve, kiszolgálok.
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<X> M

<K>Felszereltem továbbá könyvnyomdámat

LYUKGATÓ (PERFORÁLÓ) GÉPPEL
is’. ,ne|y"ek segélyével szelvényes jegyek-, bárczák-, vásári vámczédulák- s |gg 
mindazon nyomtatványokat, melyeket eddig ollóval kellet szétvagdani, bé- ii
lyegszerüleg meglyukgatom g Így könnyen kezelhetővé teszem : egyúttal 88 
legújabb szerkezetű

számozó gépemmel
nyomtatott számokkal is ellátom.

I A niélyen tisztelt közönségnek irántam tanúsított eddigi nagybecsű pártfogását
megköszönve s további előretörek vésem ben is kérve, igyekezni fogok, hogy azt ezután ' 
is kiérdemeljem. Vagyok és maradok

Székely-Udvarhelyen, 1896. augusztus hóban.

Kész szolgálattal:
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EÚÜÉT Úgy könyvnyomdámba, mint a könyvkötészetbe 1-1 fiút előnyös teltételek mellett tanulóul felveszek, ‘yprxs
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Szám: 1179-896. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

Az okláudi kir. járásbíróság, mmt teiekkouy ví
hatóság közhírré teszi, hogy Bencze Mihály ho 
morodfdvétei lakos végrehajtatóuak, Beuche Jauo
Jövetei lakos végrehajtást szenvedő ellem 2U Bt 
tőkekövetelés es járulekai iránti vegrehajtasi ugye 
ben a székelyudvarhelyi kir. törvényszék az ok­
láudi kir jbíróság területén lévő. a lovetei 154. sz.
íkjl.beA t e-V 268/.. br. sz 6« br 10. r„.
338U. hr. sz. szántó 3 Irt, ÍÖ. tsz. •
szaló 10 írt. 22. r=z 7073. hr. sz. kaszáló 1 írt, 25. 
r8Z. tiubti. hr. sz. szántó 6 fit, 9089. hr. sz. kaszaio 
1U írt, 29. rsz. 931U/r hr. sz. kaszáló i írt, dO.isz. 
9328. hr. sz. kaszalo 6 írt, 32. rsz. Jb41. hr. sz. ka 
szálo 7 írt, 41. rsz, 12713. hr. sz. kaszalo 2o íit, 
12715. hr. sz. kaszaló 30 írt, 47. rsz. 11900. hr. sz. 
kaszaló 20 írt, továbbá a homoródlovetei iOo. sz. 
tlkjkvbeu A t 5óUo. hr. sz. kaszáló 7 írt es aló veim 
338. sz. tlkjkvbeu A t Hy54. hr. sz kaszalo 20 írt, 
továbbá a lovétei 1611. sz. tlkjkvbeu A T 4ö4y/i- 
hr. sz. legelőre 4 irt es az 1612. sz. tlkjkvbeu Aj 
266/!. hr. sz. kőházra 200 irt, összesen doO irt 5U 
krban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik és hogy a lennebb megjelölt ingatlanok 
az 1896. évi szeptember 28-ik napjanaü d. e. 10 óra­
kor lóvéié község nazánal megtartandó nyilvános 
árverésen, a megállapított kikiáltási áion a o is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsáranak lO^-át kés pénzben, vagyis az 
1881 évi LX. t.-cz. 42. §-abau jelzett aitolyammal 
számított és az 1881. évi november ho 1-eu 
3333. szám alatt kelt igazsagugyminiszten 
rendelet 8. §-abau megjelölt ovadekkepes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál eloieges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismer vényt átszolgáliatn,.

Üir. jbíróság, mint tkvi hatoság.
Okláudon, 1896. április 26-an.

Gidófalvy Benedek, kir. aljbiró.

SZÉK
36. szám.

MáS0(

VALÓDI TISZTA

I ERDÉLYI HEGYI BOROK
olcsó árjegyzék szerint

Fernengel Gyula pinczéjéból
19-0

Nzékely-Udv irhelyen (Kossuth-utcza).
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1 — 896. számhoz.
Árverezési hirdetvény.

Már néhaiak Vári Miklós és neje Nemes Zsu 
zsáuua kiskorú gyermekeit illető ingatlan hagya­
ték 518 □ öl beltelek egy zsindelylyel fedett lak- 
haz és egy zsúppal fedett istáló (pajta) csűrre 
együtt, Ügy 1 hold 429 □ öl szautotold, 506 □ ol 
kaszáló, 1 hold 1567 □ öl legelő, 461 □ ol erdő,
1 frt 55 kr tiszta jövedelemmel, ezek a Kis-Keüe 
község és határán vaunak. Továbbá a medeser; 
határban levő mintegy 1 hold 900 CI öl legelő es 
eizv 450 □ Öl kaszáló eladása az Udvai hely vai- 
megye árvaszékéuek 11614/896. szám alatti enge­
délye alapján a többet Ígérőnek el log adatni.

Az árverés f. évi szeptember ho 21-en d. e. 10 
órakor Kis Kedébeu a község házánál történik A 
vételár azonnal lefizetendő.

Kis-Kede, 1896. augusztus hó 25-en.
2 _ 3 Vári Lajos, gyám.

(a Hollandiai Hitelbank vezérképviselősége) 
Budapesten, Kerepesi-ut 73. szám.

UDYARHELYYÁRMECYE1 MEGBÍZOTT:
BETEGrH PÁL pap r- és zenemű kereskedése Szekely-Udvarhely-

Földbirtokra S'iA-os bérházakra 4\-«vtiiXírtto-e
Ft_í*o _os jelzálogi és konvertálási kölcsönöket O-60 CV1 tolllSZtCSl6,
valamint személy- és váltóhitelcket 1000 fittéi kezdve minden összeg
erejelg eS^kertáidsl kölcsönök a törvényes bélyeg- és illetékmentességet 
élvezik A válaszbélyeggel ellátott tudakozódásokra minden kívánt felvilá­
gosítás levélileg is készségesen megadatik.
’ Posta és sürgönyezim: „Agraria11 Budapest, Kerepesi-ut 73- sz.

Uj kárpitos- és diszitő-üzlet!
Van szerencsém a u. é. közönség szives tudo­

mására hozni,hogy 10 ev óta fennálló butorraktaro- 
mat — a közönség kényelme s minden igényeinek 
megfelelő gyors kiszolgálása tekintetéből egy

f

enészitettem ki, melyben miuden 0 szakba vago 
munkát lelkiismeretesen, gyorsan és szolid at a 
mellett, u. m. egy garnitúra 6 fotellel és egy ka­
napé behúzással 8 frt, egy díván behúzását 1 írt 
60 krért készületem.

Becses pán fogását tisztelettel kérve, marad­
tam kiváló liszté eltel

Berger J. utóda Weisz R.

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR
a legjobb minőségűnek ismert

Singer varrógépekből.

1-3

Az „ADRIA1 magyar és Gritzner „durlaehi“ világhírű varrógépgyárakkal 

tol feltűnő olcsó árakban, részlstíhstésrc ÍS
Feltétlen jótállás mellett,

Ifii Nagy választét vadászfegyverek, flóbert és forgópisztolyokban.
Sj a lakatlan! czemeiitgyár főraktára.
jjj Építéshez vasgerendák, kulcsvasak, épület vasalások, tető lemezek a legolcs

88 árakban és gyorsan szállíttatnak. , , ~ .
}|j Gyertyanny Jonas fiai
LSJ vaskereskedése Székely Udvarhelyt. ^
101^^rsr-^vr-aeracr3aac:3C3cac: ac acacacacacasae^^

bű

lovak.
o-

Ménesemből eladó két drb 6 éves 
egyforma pej kaiicza; saját angol 
telivér ménemmel fedezve. Két drb j 
4 éves szürke kancza; hámban-járásra j 
betanítva. Két drb 3 éves anjakancza* j 
uak való egyforma pej kanczacsikó

Pálffi Dénes.
Tarcsafalva (Udvarhely megy f) 
Posta: Kobát-Demeterfalváu.
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt. 1896,
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